

保 水 訊

第28期 | 2019年8-10月

耶和華說：「因為困苦人的冤屈、和貧窮人的歎息、我現在要起來、把他安置在他所切慕的穩妥之地。」（詩12:5）

「善恩園」成了 我生命的祝福

賴淑芬
總幹事

我與「善恩園」確有一段十多年的情，也有幾個奇妙的同行經歷，深刻地見證著上帝是將「善恩園」放在我心裡的。時光倒流，要從2008年我正探討是否回中國服待流浪兒童說起。當時，主藉著「善恩園」讓我們預先看到未來「泉源之家」的面貌；主也提醒我們要支援他們的需要；到「泉源之家」於2017年結業後，能繼續服侍像「泉源之家」的「善恩園」，也醫治了我心中久久未能揮去的失落感。

2008年，領受了將會到福建開展事工，當時困難重重，好事多磨，連被問到計劃的事工是甚麼樣子也說不出來。在上帝奇妙的帶領下，當地沒有信仰的官員帶我們去參觀「善恩園」。仍記得第一次見到園裏的負責人時，她手裏抱著一個嬰孩，是公安從人口販賣的販子手上救回來的。只見到這位負責人非常緊張地抱著孩子，打點同工如何料理這個因著缺氧而羸弱不堪的嬰孩，幾乎都忘記了



孩子總帶給我幸福感

「豐收慈善基金」致力照顧中國及海外的無家者，提供扶貧、教育、醫療及就業項目。在中國，首先於2009年成立「泉源之家」，後來於2011-2014年獲福州市民政局救助站邀請合辦「福州之家」，專門服務特殊流浪兒童，並開展有關服務的培訓工作。2014年更獲福州市第二社會福利院邀請合作，派駐專業團隊，為院方提供督導及培訓，以提升院舍的服務水準。2017年，獲福建省公安廳依「境外非政府組織境內活動管理法」頒發登記證書，業務範圍擴展至整個福建省，為本地的非營利機構提供督導、培訓、項目資助（孩子助學）及研究出版。

我們和官員在旁。但我看在眼裡，內心無限感動，彷彿眼前的人就是德蘭修女。後來，這位負責人非常願意幫助我們成立家舍，給我們實習機會，而他們充滿愛的家舍運作模式，正道出我們夢寐以求的家舍面貌，激勵著我們排除萬難，勇往直前。

那時起，「善恩園」就在我心裡佔了一席位。到福建時，也會偶爾去探望一下。有一次禱告，感到他們好像遇到困難，我便打電話給這位負責人，沒想到她在電話的聲音顫抖，說時間剛好，上帝聽她禱告。當時，她遇到一個非常大的難題，園內的經濟極度拮据，面對六十多個孩子每天頗大的開支，她感到撐不下去，幾乎連面對不放棄的力量都沒有了。我聽見就哭起來，哭不是因著她們的經濟問題，而是為著這位負責人說過自己想過逃走，但最後還是選擇比逃走困難得多的方案——她決定留下信靠神！我就是被她愛神和愛孩子的心所感動！我就為他



們展開籌募工作，盡點綿力，讓他們渡過最艱難的時刻。

主提醒過我要支援「善恩園」的需要，那是2011年我們編寫「豐收慈善基金」的公司章程時領受的。當時，我們擬定的基金宗旨，是支持不同國內的項目，而我們名單中的第一間資助機構，就是「善恩園」。沒想過，當時我們辦「泉源之家」時，要照顧孩子十分忙碌，一晃眼就過了8年，也都忘記了這個領受。2017年，「泉源之家」關門了，我渡過了心靈的黑夜，落在萬般不捨中，主卻安慰

我，應允我在往後的服事，會再遇到像「泉源之家」這類的家舍，可以讓我再一嚐家舍滿佈孩子的溫馨。想不到，當豐收基金於2017年轉型，第一個支持的項目，就是「善恩園」了！如今，我也成為了他們的常客，可愛的孩子們總為我帶來久違了的幸福感。

「我們曉得萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」羅馬書8:28。誰祝福了誰，我都說不清楚。只知道，凡堅持上帝心意的，無論遇上順或逆，都有上帝的祝福。



徵求
福州的福利院和
兒童院工作
計劃用iPad來做教育工作

請問可否捐出二手iPad
*iPad pro或
*air或
*iPad mini皆可

孩子的進步，是老師的鼓舞

周雨蓉
豐收慈善基金同工

開始「善恩園」的特殊教育，是我第二次接觸特殊兒童。這批特殊兒童的能力都比我第一次接觸的高很多，對此我非常開心，因為他們的可塑性比較高。接受結構化教學的學生，按能力分為三組，分別有「小特兒」，「大特兒」，還有學習能力正常的「小寶」。

屬於「小特兒」組別的學生小潘，我剛開始接觸他時，他的雙手協調很差，小肌肉大肌肉不靈活，學習時手會抖，所以我們給他特製的學習工具。經過一個學期的訓練，他的進步很明顯，慢慢可以適應一般的學習工具，不需再用特製工具或受特別照顧。其雙手協調性亦漸漸變好，還有小肌肉大肌肉的靈活度均有



小潘



明顯的改善，音樂課上他也可以跟上，做些簡單的手腳協調動作。

屬於「大特兒」的學生林梅，受指派成為小助手之後，她的自信心、學習能力都提高許多。原來她已完成小學6年級，但是基礎知識和獨立生活能力均不強。透過結構化系統，規範的教學，她的獨立生活能力提升了，

特別在看鐘錶、錢幣、掌握個人資料的運用有很大進步。

屬於「小寶」組別的妞寶，她才一歲多就被放在課室學習，一開始我們安排她在一個角落玩積



木，但她坐不住，因為看到玩伴們都在學習，所以也很想參與。當老師們熟習教學後，我們便正式安排她和其他學生一起學習，一開始是一些配對和練習小肌肉等簡單活動，後來她可以完成更高階的配對以及小肌肉大肌肉的訓練，並且上課也很專心，可以跟著其他4歲左右的小朋友一起完成一節個半小時的課堂。看著她的成長與進步，我萬分欣慰。

每個學生都在一點一滴的進步，有的進步快，有的進步慢，但他們努力學習的幹勁特別吸引我。有一位大特兒，當他學習時，看到自己做對了，就會很開心地自言自語：「耶！」還會很開心地告訴老師自己做得正確。我們當中的林老師說他們簡直就是神童！結構化教室滿載我和另外一名林老師的心血，當我們看到學生越來越認真地學習，前線老師越來越熟習教學工作，我覺得非常興奮，滿有成功感。希望學生可以越來越有成就，越來越進步。



林梅



妞寶

主業預備

義工 陳悅茵

感謝神的帶領及使用，我與丈夫一起參與福州的事工已有兩年了，回想當初是這樣的……有一天，丈夫參與「豐收慈善基金」的祈禱會後，拿著《泉訊》對我說：「你看看，你應該有興趣。」就是這樣，我就掀開了，看見了一連串熟悉的字眼：結構化訓練教室、拉筋復康小組、生活技能學習室、生活區實習、職前訓練等等……；作為一個曾在特殊學校任職的職業治療師，對內地提供的這些訓練甚有興趣。於是，我便參與接著的祈禱會，聽完有關內地事工的分享後，心裡十分感動，很想為這群特殊兒童盡一分力，就是這樣我們便開始參與了福州的事工。

「善恩園」是近一年較多接觸、較多轉變的禾場，第一次的印象是：很大的地方、很多的需要、熱情的孩子、很少的員工；全院孩子主要是由何老師、薛老師及數位員工訓練及照顧，了解後才知道其中數位的“員工”其實是院中的大孩子，他們有時會幫忙照顧年紀較少的孩子，但有時亦需要別人照顧他們的心靈需要，他們的生活就是這樣。

看見何老師和薛老師，心中有很大的感動，一方面很欣賞她們不辭勞苦的照顧這群小羊，但亦很心痛她們的作息時間，瘦骨嶙峋的薛老師更是我見猶憐，因她晚上會留宿照顧這班孩子，兩雙黑眼圈已無可再深了。心裡想：「萬軍之耶和華說：『不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。』（撒迦利亞書 4:6下）」。我又能為主作什麼呢？希望神能使用我所學到的知識，幫助到「善恩園」的孩子。這樣，我與丈夫便用了短短的兩天，為肢體殘障的特兒提供訓練目標、建議訓練內容、調較輪椅的合適尺寸及為員工提供培訓。回港後，就只靠著微信繼續維持聯絡及支援，其餘可作的，便是禱告。

匆匆的一年過去了，今年六月又一次踏上「善恩園」這個溫暖的家，一樣的地方、一樣熱情的孩子，不同的是多了真正的員工、更完善的結構化教學教材、增設了感統室及學習用的電子設備，這都是神的供應：「我的神必照他榮耀的豐富，在基督耶穌裡，使你們一切所需用的都充



足。願榮耀歸給我們的父神，直到永遠遠。阿門。（腓立比書 4:19）

足。願榮耀歸給我們的父神，直到永遠遠。阿門。（腓立比書 4:19）

面對這群特兒都充滿著愛，不怕骯髒、不怕他們的「與眾不同」，心裡實是感動，他們這麼勞苦，是什麼令他們留下？是地位嗎？是權勢嗎？是為著別人的稱讚嗎？

或許，在人眼中，這是一群被人遺棄的孩子，是沒有希望的一群；但耶穌回答說：「也不是這人犯了罪，也不是他父母犯了罪，是要在他身上顯出神的作為來。（約翰福音 9:3）」。神召聚了中港兩地的人，原是沒有交集、處於平行線上的人，為著這群小羔羊，我們彼此認識、交流、支援，為的是使更多人認識神的愛，「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？是患難嗎？是困苦嗎？是迫害嗎？是飢餓嗎？是赤身露體嗎？是危險嗎？是刀劍嗎？」（羅馬書 8:35）「是高處，是深淵，還是別的任何受造之物，都不能使我們與神的愛隔絕，這愛是在我們的主基督耶穌裏的。」（羅馬書 8:39）

願榮耀歸給我們在天上的父，阿們。



屯門隊為福利院院友舉辦聯歡會



善恩園的小寶每天做早操



感覺統合的訓練



探訪助學的孩子



職業治療師為福利院院友做治療

活動花絮

邀請你與我們同行

歡迎瀏覽我們網頁 www.harvestcharity.org.hk 及讚好 [豐收慈善基金](#)

我願意 奉獻 \$_____ 支持 督導事工/出版/培訓、 兒童助學
 了解 貴會事工，請 郵寄 電郵「泉訊」給我
 參與義務工作： 考慮駐內地擔任半年或以上義工 設計（宣傳品/刊物） 攝影/攝錄
 推廣大使 其他/我的專長是：_____
 社工及特教培訓義工/我的專業是：_____

姓名：(中) _____ (英) _____ 所屬教會：_____

地址：_____

電郵：_____ 聯絡電話：_____

閣下之個人資料只用作寄發最新資訊及收據。如不欲收取，請在方格加上✓號 我反對使用本人資料作收取任何資訊

奉獻方法： 【支 票】抬頭「豐收慈善基金有限公司」
 【現金存款】直接存入匯豐銀行戶口 015-770712-838
 【自動轉賬】請填寫及交回自動轉賬授權書（請到本會網站下載）

奉獻\$100以上，憑收據可向稅務局申請豁免有關稅項

請傳真2779 2468或郵寄（九龍中央郵政信箱72610號）此回應表至本會

事工報告

二零一九年四至六月

事工推介及活動

日期	機構及聚會名稱	參與人數
3月27-4月2日	愛鄰舍培訓及探訪霞浦助學孩子	8
5月28日-6月3日	福利院及善恩園培訓	32
6月3-9日	廣美學校培訓及家庭探訪	20
6月17-21日	善恩園培訓及指導	2
共4次		62人



祈禱會2019年

日期：10月4日（星期五）

時間：晚上7:30-9:30

地點：本會辦事處

內容：最新事工動向分享及祈禱

歡迎有興趣人士參與

豐收慈善基金 綜合收支報告

二零一九年四月至六月

收入	HK\$
奉獻收入	206,600
籌款活動	20,357
其他收入	4,879
總收入	231,836
支出	HK\$
內地培訓支出	152,711
項目支出	71,133
香港行政支出	114,915
總支出	338,759
盈餘 / (虧蝕)	(106,923)



本會歡迎以下事工推介／分享會／祈禱會／崇拜證道等邀請：

- ♥ 關懷中國困境兒
- ♥ 中國人口販賣
- ♥ 中國困境兒童的呼聲
- ♥ 禱告與孩子的拯救

- ♥ 感恩屯門隊為福利院友安排歡樂活動，也有職業治療師為院友提供專業的訓練。
- ♥ 善恩園各訓練教室運作漸漸穩定成熟，感恩見孩子也慢慢進步起來。
- ♥ 感恩霞浦助學孩子小欣甜的成績優異，弟弟也上小學，加入成為我們的助學孩子。

服侍團隊

同工：賴淑芬（兼職總幹事）、巫秀珍（兼職行政主任）、周雨蓉（內地會計）

義工：范燕玲（培訓師）、林靄嫻（項目主任）、劉曉閔（孩子關顧）

豐收慈善基金

執行委員會名單：譚司提反牧師（主席）、梁婉君女士（副主席）、唐嘉齡女士（司庫）、鄧達強牧師、江樹衡先生、劉俊彥醫生、梁紹輝醫生

顧問：吳水麗太平紳士、陳思堂醫生、林茱莉博士 | 法律顧問：鄭國洪律師 | 總幹事：賴淑芬女士 | 義務校對：梁慧思女士

版權所有 請勿翻印